

广州海珠将建枢纽型垂直起降场

从琶洲到白云国际机场或仅需9分钟

羊城晚报讯 记者李春炜、通讯员海宣报道：广州“低空经济”将再有新场景落地。羊城晚报记者2月7日从广州市海珠区高质量发展大会上获悉，琶洲港澳客运码头将建枢纽型垂直起降场，目的起降地涵盖省内多个城市。其中，9分钟可达广州新白云国际机场。

据介绍，海珠（琶洲）低空飞行运营中心项目位于琶洲港澳客运码头旁边，有望于今年5月份建成，7月份全面使用。

该项目主要包括垂直起降坪

及低空飞行运营平台、配套设施等基础设施建设及航空器（直升机）飞行运营。项目建成后，将开通本项目至广州白云机场、增城、从化、南沙，以及佛山、东莞、江门、珠海、深圳、香港、澳门等城际间的低空航线，日均飞行100至150架次。

据参与项目运维的若航工业技术有限公司主席吕勇介绍，项目整体建设规模约6000平方米，建成后可同时起降6架直升机或飞行器。

吕勇介绍说，目前以广州为

中心的半径100公里范围内，包括直升机等航空器的市场开发前景广阔。公司将通过有效运维，逐步把成本降下来，“降至一个大部分市民可以接受的水平”。

他举例，项目建成后，从琶洲港澳客运码头乘坐直升机到广州新白云国际机场只需要9分钟，价格将从单程400元至600元区间逐步下调。

记者了解到，海珠区正积极筹建南海心沙低空经济岛，落地低空起降点超30个、应用场景超10个，创建省低空经济试验区。

相关新闻：

琶洲地区将新增高标准国际化双语学校

羊城晚报讯 昨日，海珠区还在大会上宣布了贝赛思国际学校等10个项目开工、名创优品等5个项目封顶、树根互联等5个项目竣工运营的消息。

据与会的爱圣国际教育集团副总裁张莉莲介绍，BASIS学校是美国学术声誉极高的体系学校。广州贝赛思学校项目位于琶洲万胜围，是中国·贝赛思学校在大湾区的第8个校区、全

国范围内的第15个校区。

项目总投资达13亿元，是一所高标准建设的国际化双语学校，将于2026年8月开学，提供从幼儿园到中学阶段的国际化教育。作为海珠区人工智能大模型应用示范基地学校，广州贝赛思学校将深度融合人工智能+教育创新，助力海珠区成为数字经济与教育高质量发展的示范区。（李春炜 海宣）

享就业“粤”生活

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员粤仁宣报道：2月6日、7日，广东企业组团前往贵州毕节市和六盘水盘州市展开招聘活动。102家广东企业线上线下参会、提供9000多个岗位，初步达成就业意向约1200人次。

据悉，现场参会企业包括比亚迪、万里轮胎、源生泰药业等大型优质企业，覆盖电子制造、生物科技、现代服务等行业领域，累计提供生产、设计、销售、管理、财务等就业岗位5000多个，其中制造业行业岗位占比超七成，月薪7000元左右的岗位占比超七成。

“我们公司计划引进2000名操作工，全面参与无人机全流程生产。”中山比亚迪电子有限公司招聘负责人高先生介绍道，“贵州的劳动力资源丰富，我们希望通过这次招聘会吸引更多有志于在制造业发展的年轻人加入我们。”

“当下，我们正全力为新建的智能浴室柜工厂广纳贤才，岗位设置涵盖技能岗位、职能支持岗位。作为一家上市公司，我们为员工提供五险一金福利保障，还有住宿等生

活支持。”佛山东鹏洁具股份有限公司招聘负责人罗小姐介绍道，言语间彰显着对人才的渴望。

“我们为不同层次人才设计了阶梯式成长通道。”东莞华誉精密技术有限公司以丰富多样的岗位设置，较为优厚的薪酬福利，吸引了大量贵州籍求职者。“一线员工月薪5000—6500元，而技术岗位薪酬随着技能等级提升持续提高：初级技术员7000元起薪、中级岗突破万元、高级岗超过12.2万元。”华誉招聘负责人陶先生说。

为促进贵州劳动力来粤就业，满足广东企业用工需求，广东“粤就业”小程序等平台专门开设东西部劳务协作招聘线上专区，为不能到场的求职者以及有用工需求的广东企业提供便捷的线上求职招聘渠道，进一步提高招聘实效。

据广东省人力资源和社会保障厅相关负责人介绍，目前，广东与贵州协作共建“一县一企”农村劳动力稳岗就业基地260个，建立劳务站约80个，在广东稳定就业并参保的贵州籍务工人员超过83万。

粤企组团赴黔揽才

东西部劳务协作助超83万名贵州籍人员在粤就业



招聘现场 通讯员供图

实干争先 拼出高质量

——聚焦2025年广州开发区、黄埔区高质量发展大会

2025年2月8日/星期六/民生新闻部主编
责编 王敏 / 美编 张江 / 校对 杜文杰

羊城晚报 A4

铆足干劲“电量满格” 开年冲刺“实力硬核”

广州开发区“开年即冲刺”——全市最大签约项目藏粤直流工程落户；动工产业项目占比八成；六大重点产业办公室育新能

文/卢佳圳
图/李剑锋
最是一年春光好，勤耕不辍迎丰年。

蛇年第一季度，广州开发区、黄埔区便以满弦姿态冲刺“开门红”。全市“最大”签约项目——总投资549亿的藏粤直流工程落户；开工“最实”CP组合——产业项目的数量、投资额占比近八成，组成战略性新兴产业和未来产业“智造天团”；开年“最硬”惠企利好——中国建设银行股份有限公司广州开发区科技支行正式揭牌。

跨过四十载滔滔不绝，广州开发区、黄埔区更懂得勇立潮头的难能可贵。每个人心中生发一股干劲，每个人心中有了更多期许。

这期许，见之于“三城一岛”跃升广州产业发展增长极；见之于“12136”产业体系抢占制高制胜新赛道；见之于“科创特区”引领产业变革新趋势。

抬望眼，骄阳似火，勇攀高峰冲锋号已于今朝吹响；看脚下，雄关漫道，高质量发展之路更将锻造勇士荣光！

以全方位新举措 助产业体系鼎力攀高

向高、向新、向未来——这是广州开发区、黄埔区在“新春第一会”中立下新年新征程的奋斗右铭。

2月7日，广州黄埔召开全区高质量发展大会，抢抓新一轮科技革命和产业变革的重大机遇，擂起构建全区“12136”现代化产业体系的“催征鼓”，吹响高质量发展的“冲锋号”。

大会现场发布了《关于打造“三城一岛”产业增长极、加快发展新质生产力的若干措施》《广州开发区（黄埔区）科技创新创业母基金直接股权投资实施细则》等重磅政策，并揭牌设立重点产业发展办公室。

“没有产业就没有开发区的今天，更不会有开发区的明天。”会上，广州市委常委、常务副市长，广州开发区党工委书记、管委会主任，黄埔区委书记陈杰强调。

为站稳夯实“制造业立区”的基本盘，黄埔以数智化、绿色化“两化转型”为主攻方向，以制造业、服

务业“两业融合”为动力之源，深入开展“人工智能+”行动等。

对此，大会提出一系列具体目标，例如培育一批100亿级、500亿级未来产业后备军，加快打造国家未来产业先导区；全年引进优质项目400个，完成600亿元工业投资，力争年内打造3—5个1000亿元级新兴产业集群，支持超1000家企业持续开展技改、数改、绿改。

“12136”，正是该区因地制宜、打开高质量发展时代之门的密钥。具体包括“1”个总体要求，即产业第一、制造业立区；“2”个主攻方向；“13”个战略性产业集群和未来产业；“6”个现代服务业。

“12136”，正是该区因地制宜、打开高质量发展时代之门的密钥。具体